

О Т Ч Е Т

о выполнении плана научно-исследовательской работы на 1983 г. зав. кафедрой истории советского общества Тронина А.А.

В соответствии с индивидуальным планом на 1983г. составлен ряд сравнительных таблиц по материалам Всесоюзных переписей 1926, 1939, 1959, 1970, 1979 г.г., которые дают представление о динамике численности национальностей Поволжья и Приуралья / башкиры, марицы, мордва, татары, удмурты, чуваша/; распределении населения СССР и автономных республик Поволжья и Приуралья по национальности и языку; плотности населения; численности городского и сельского населения; уровне образования; распределении занятого населения по общественным группам и др.

Однако, при составлении таблиц возникла сложность, связанная с тем, что вопросы переписных листов не были идентичными, поэтому по некоторым показателям сравнение за все годы проведения переписей оказалось невозможным. Так, динамику изменения населения автономных республик по общественным группам, а тем более по национальным категориям, проследить по материалам переписей нельзя.

В настоящее время по некоторым показателям составлены таблицы, в которых использованы материалы только двух последних переписей. Для компенсации разделов этих таблиц возникла необходимость изучения местных статистических изданий и литературы. В отдельных случаях приходится привлекать сведения из других источников, дающие искаженные показатели, близкие к году переписи.

Неполнота сведений в таблицах затрудняет также составление комментариев к ним и определение тенденций в развитии того или иного народа и всего региона в целом. Таким образом, системный анализ на данном этапе работы не дает достаточно полной картины.

В основном планируемые таблицы составлены, но в процессе работы появилась необходимость проведения дополнительных исследований, которые будут продолжены в последующие годы.

Кроме этого, составлены проекты "Хроника Удмуртской организации КПСС" и "История Удмуртской АССР" ч. II.

В течение года написаны рецензии на рукописи: В.Г.Томшич "Из истории Удмуртской организации КПСС" /10 п.л./; Н.П.Павлов, П.К.Поздеев "М.П.Прокопьев" /1,5 п.л./; В.Е.Мусихин "Деятельность большевиков Пермской и Вятской губернии по политическому просвещению рабочих/1914-1916 г.г./"/1п.л./, а также на книги: Н.А.Родионов "Интернационализм трудящихся Удмуртии". Изд., 1982, Д.К.Еремин, В.И.Лисенков, А.М.Розенберг "Управление социальными процессами в трудовом коллективе".

Сделаны два доклада: на итоговой научной конференции университета и конференции, посвященной 60-летию архивного дела в УАССР.

25 ноября 1983г.

*А. Тронин* /А.Тронин/

АРХИВЫ УДМУРТТИИ

АРХИВЫ УДМУРТТИИ

о выполнении плана научно-исследовательской работы на 1953 г. зав. кафедрой истории Советского общества Гуревича Л.А.

В соответствии с индивидуальным планом на 1953 г. составлен ряд сравнительных таблиц по материалам переписей 1826, 1839, 1858, 1870, 1875 гг., которые дают представление о динамике численности национальностей Поволжья и Приуралья (Башкиры, марийцы, татары, чувашы, удмурты, чуваши); распределении населения СССР и автономных республик Поволжья и Приуралья по национальностям и языку; миграции населения; численности городского и сельского населения, доли городского населения, распределении ~~такой~~ заимцового населения по общественным группам и др.

Отсюда, при составлении таблиц возникли ~~некоторые~~ сложности, связанные с тем, что данные переписей много не были идеальными, поэтому по некоторым показателям ~~составлено~~ сравнение за все годы проведения переписей оказалось невозможным. Так, динамике численности ~~федеративных~~ населения автономных республик

~~по административным границам, а тем более по~~ ~~показателям~~ в них национальные категории, французски невозможно. Для ~~таких~~ случаев ~~таких~~ двух разделов таблиц возникла необходимость ~~привлечения~~ в качестве основы справочных изданий и литературы.

В отдельные моменты по некоторым показателям составлены таблицы, в которых использованы материалы ~~таких~~ **таблиц** двух соседних переписей. В отдельных случаях привнесено свежее из группы источников, данные которых к тому, близкому к тому переписи.



